

## EDITORIAL

### España e Italia en los momentos presentes

La entrevista del conde Ciano, que en nombre de Italia se halla hoy en España como huésped de honor, con el Caudillo, ha servido para marcar con trazos precisos lo profundo e íntimo de la amistad que une a las dos naciones.

Nuestro Caudillo, con palabras claras, como corresponde a sentimientos precisos, ha hecho votos porque la amistad de España e Italia sea perpetuamente fiel, y ha afirmado que en estas horas de la paz, España no olvidará a los que han sido sus amigos durante la guerra.

Pero no tiene esta amistad italiana sólo el fundamento ocasional de la guerra que acabamos de ganar al comunismo; tiene—y el Caudillo lo ha iniciado oportunamente—una raíz más honda, que se afianza en la Historia y que tiene como episodios trascendentales la mítna ayuda en diferentes ocasiones, en las cuales la sangre española regó los campos de Italia, como ahora la de Italia ha regado los campos españoles.

El conde Ciano—juventud, dinamismo, simpatía—ha corroborado por su parte la amistad de Italia y España, e hizo resaltar el hecho de que cuando en el mundo se miraba con hostilidad el movimiento iniciado en España, Italia supo comprender perfectamente el valor

### Un submarino italiano desciende a 101 metros de profundidad

#### El submarino «Squalus» se considera definitivamente perdido

UN SUBMARINO ITALIANO

ROMA, 14.—Ayer, a lo largo de las costas de Spezia, se han verificado las pruebas de sumersión del submarino italiano de nuevo modelo «Alfredo Copellini».

Las pruebas han dado un espléndido resultado, habiendo llegado el submarino a una profundidad de ciento un metros.

Todos los aparatos han respondido perfectamente.

LA SUERTE DEL «SQUALUS»

PORTSMOUTH, 14.—Ayer se ha dado por perdido definitivamente el submarino «Squalus», que se había hundido con parte de su tripulación.

En los últimos días, cinco buques pontones habían logrado izar

## EXTREMO ORIENTE

### Hoy dará comienzo la Conferencia de Tokio para el arreglo del asunto de las Concesiones de Tien-Tsin

#### Se celebrará una conferencia del embajador de Inglaterra y el ministro del Exterior del Japón, en la que se tratarán asuntos políticos

#### Los japoneses limpian de bandidos la región de Luang. No habrá por ahora nuevo presidente del Gobierno central de China

#### LA CONFERENCIA DE TOKIO

TOKIO, 14.—Se ha comunicado oficialmente que, después de los acuerdos del Gobierno inglés, comunicados por su embajador en Tokio, el Gobierno nipón había acordado señalar la fecha de mañana para el comienzo de las conferencias. Estas se iniciarán durante la mañana.

Antes de iniciarse los trabajos de la Conferencia, celebrarán una nueva entrevista el ministro de Relaciones Exteriores del Japón, señor Arita, y el embajador británico.

#### LA CONCESION FRANCESA DE TIEN TSIN

TOKIO, 14.—Interrogado por unos periodistas extranjeros, el portavoz del Ministerio del Exterior, ha hablado acerca de la Concesión francesa de Tien Tsin.

Afirmó que así como desde el comienzo del bloqueo de la Concesión británica, la francesa ha seguido la misma suerte de ésta, también en el sucesivo la Concesión francesa tendrá que sufrir las vicisitudes de la británica, ya que el Japón no puede hacer excepciones en este caso concreto.

que en estas reuniones se tratarán sólo asuntos políticos, sin hacer alusión a los problemas militares que de la Conferencia puedan derivarse.

Lo que se ha acordado es estudiar el modo de terminar la guerra, estando conformes todos en la necesidad de lograrlo, pero sin ponerse de acuerdo respecto a los detalles que a este asunto se refiere.

Se descarta, por tanto, el nombramiento de Huang-Chi-Huang para jefe del Gobierno central de China.

#### PERIODISTAS EXTRANJEROS EN TOKIO

TOKIO, 14.—Con motivo de la celebración de la Conferencia que se iniciará mañana en esta capital, han llegado a Tokio numerosos periodistas y representantes de agencias informativas extranjeras, con objeto de hacer información acerca de la referida Conferencia.

En los medios diplomáticos japoneses no ocultaban la satisfacción por el hecho de que Inglaterra haya dado las seguridades que el Japón exigía para la celebración de la referida Conferencia.

#### LO QUE DICE EL «TIMES»

LONDRES, 14.—El «Times» en un artículo de fondo, trata de la cuestión de China y dice que parece ser que el Japón se aviene a estudiar el problema de las Concesiones, a base de que Inglaterra se muestre neutral en China.

Dice que es preciso saber con certeza qué entiende el Japón por colaboración política con la Gran Bretaña, ya que no está claro el concepto, pese a haber sido admitido por el Gobierno inglés, con lo que se ha facilitado la celebración de la Conferencia de Tokio.

Tratando de la reunión del embajador inglés y el ministro del Exterior nipónico, dice el periódico

#### LIMPIANDO UNA REGION

TOKIO, 14.—Según noticias que se reciben de la China, las fuerzas japonesas que operan en la región de Luang han iniciado una serie de operaciones con objeto de proceder a la limpieza de la región, en la que se hallan varias partidas de bandidos, así como los restos del Ejército chino que había sido derrotado en los últimos combates.

#### NO HABRA NUEVO GOBIERNO CHINO

SHANGAY, 14.—Se ha desmen-

## CRONICA INTERNACIONAL

### Falditas cortas y desertores españoles para la guerra que espera París

Nuestra vecina república francesa, y en especial París, su capital, han conmemorado con toda solemnidad la fiesta del 14 de julio.

En los Campos Elíseos tuvo lugar un brillante desfile, que se significó este año por la presencia en la tribuna de la presidencia de varias personalidades de la democrática Inglaterra.

Además hubo una novedad, que arrancó a los franceses muchos aplausos: la participación en la militar parada de la Legión Extranjera, cuyas filas han sido nutridas principalmente por españoles desertores del ejército rojo, a los cuales Negrín y comparsa arrastraron a una situación en verdad desesperada.

El pueblo parisino aplaudió extraordinariamente a estos legionarios por primera vez desfilaban. Este entusiasmo, si nos hubiésemos parado a analizarlo, a buen seguro que estaba capitaneado por los reservistas de la vecina Francia, que ven en los nuevos soldados una carne de cañón, que puede retrasar su llegada a filas en caso de que fuese necesario.

Mientras tanto, la Prensa nos trae noticias demostrativas de que en Francia siguen los cambalaches «España» de Tángier acabamos de leer que en París vienen celebrando reuniones unos señores que han comprado gran cantidad de billetes emitidos por los rojos españoles a muy bajo precio. Tan bajo que llegaron a adquirirlos por un franco los de mil pesetas. Los agentes comunistas franco-españoles siguen haciendo su «agosto», y facilitan estos billetes a los incautos, por el coincisidísimo procedimiento del «tino de las misas».

Otra de las cosas que llamó pe-

## VERSALLES

### Veinte años después

A los veinte años de concluido el Tratado de Versalles y en vez de conmemorar una fecha infausta, Alemania ha festejado la desaparición de lo que durante largos años fué llamado el «Diktat» y gravito sobre el orgullo alemán como marca infamante que era preciso cancelar a toda costa.

28 de junio de 1919.—28 de junio de 1939. ¿Cómo ha sido posible destruir en veinte años un sistema que semejaba estudiado y calculado para reducir el pangermanismo a una importancia eterna? Hace veinte años, Wilson, Lloyd George, Clemenceau y Sonnino firmaban en la sala de los espejos del castillo de Versalles el Tratado de Paz. Los delegados alemanes «palidísimos» (así se leía en los periódicos de aquella época) firmaron como autómatas. A las 15,45 el cañón anunció que la paz había sido firmada. En Alemania, y no obstante las revoluciones que habían estallado en 1918, se mantenía la solidez del ejército y la confianza de la población civil. El 12 de mayo los delegados de todos los partidos habían decidido rechazar las condiciones de paz. Pero el 12 de junio el Parlamento alemán capituló. Entre las «oraciones fúnebres» quedará en la historia la del diputado socialista, después presidente del Reichstag, Lóbe.

Hoy, el colapso que padeció Alemania en las jornadas que siguieron a la publicación de las condiciones de paz es un lejano recuerdo. El Tratado de Versalles arrancaba a Alemania una franja de Prusia oriental, Pomerania, Memel, Schleswig Holstein, Alsacia y Lorena era restituida a Francia. La

monarquía austro-húngara sufría, la desmembración completa en los sucesivos tratados de San Germán y de Trianon. Las regiones carboníferas e industriales del Sarre caían bajo el control de la Sociedad de las Naciones. Las posesiones coloniales alemanas fueron distribuidas entre los vencedores. Sólo Italia no participaba del botín y Mussolini escribía el 9 de mayo en el «Popolo d'Italia»: «Se puede afirmar que la digestión de los tres glotonos que han devorado el universo en París será particularmente laboriosa y difícil». En Roma y en toda Italia fué acogido con manifestaciones hostiles el Tratado de Versalles. Aunque parezca una paradoja, el eje Berlín-Roma nació entonces.

Aun fué más humillante para el militarismo alemán el desarme casi total de la Reichswehr. 60.000 cañones, 6 millones de fusiles, 15.000 aviones, 315 submarinos y todos los acorazados, fueron inutilizados. Alemania se vio obligada a abolir el servicio militar obligatorio. Únicamente se le concedió un ejército de policía de 100.000 hombres y 15.000 marinos.

Pero es el capítulo de las «reparaciones» el que estudiado a fondo en sus etapas sucesivas, asume aspectos novelescos. En 1921 los aliados exigieron de Alemania el pago de 131.000 millones de marcos oro. Una inflación vertiginosa reduce a cero el poder adquisitivo del marco. En virtud de los planes Dawes y Young se impuso a Alemania la obligación de pagar las reparaciones por plazos anuales de dos millones y medio de marcos, pagaderos hasta 1938. Al mis-

mo tiempo los especuladores financieros de todas las naciones invierten ingentes capitales en la industria alemana. El resultado es sabido: Alemania ha cesado de pagar las reparaciones y los créditos han permanecido «congelados».

De la misma manera se ha derrumbado el resto del Tratado de Versalles. El complejo de inferioridad creado por las condiciones de paz fué rápidamente superado. El «Diktat» se convirtió en el más potente instrumento de propaganda del servicio del nacionalsocialismo integral. Hitler triunfó y toda la obra de su Gobierno fué dirigida a destruir las huellas de Versalles. El 13 de enero de 1935 el plebiscito del Sarre. El 16 de marzo de 1935 fué anunciado el rearme. Los aliados están atónitos y vigilantes. El 16 de marzo de 1936 las tropas alemanas entran en la zona desmilitarizada del Rin. La guerra de Etiopía abre un surco entre los aliados. Después, en 1938 le tocó la vez a Austria y los Sudetes. En 1939, Checoslovaquia y Memel. Queda Dantzig y ya se reclaman en alta voz las colonias. El expansionismo alemán avanza en los Balcanes y en el Báltico. Hemos vuelto al «clima» de 1914. En vez de dos monarquías existe un bloque alemán de 80 millones y el Eje Roma-Berlín. El pangermanismo ha resultado reforzado por la nueva mística de la sangre. El totalitarismo político mantiene la iniciativa. Del Mediterráneo al Báltico se extiende el mayor imperio continental de Europa, con su voluntad de potencia. Este es el aspecto de la Gran Alemania veinte años después de la firma del Tratado de Versalles.

## ITALIA

#### Ayer se ha inaugurado el «tren de las vacaciones obreras», que es un alarde de la técnica italiana

ROMA, 14.—Esta mañana, con asistencia del secretario del Partido, del ministro de Comunicaciones y de otras altas personalidades, se ha inaugurado el viaje del primer tren llamado «tren de las vacaciones del fascio obrero».

El convoy es un alarde de la perfección técnica de la industria italiana. Consta de diez vagones de segunda clase, en cada uno de los cuales se ha instalado una mesa

### ¿Es posible el empleo de microbios como medio bélico?

ZURICH.—Cuando se habla de la guerra del porvenir uno de los argumentos más caros a la pluma de cuantos se aventuran a formular previsiones, animados más por la fantasía que por la experiencia y espíritu crítico, es el empleo de los microbios como medio de defensa. A juzgar por cuanto se ha escrito—dice la Agencia Central Europa—las naciones beligerantes recurrirán en determinado momento al empleo de temibles gérmenes que arrojados en medio de las poblaciones civiles y de las concentraciones de soldados suscitarán epidemias desastrosas, y naturalmente una irreparable desorganización de servicios, la imposibilidad de continuar la lucha y naturalmente la rendición... Esta visión apocalíptica jamás ha encontrado crédito en los hombres de ciencia, los cuales, conscientes del disparate, no se han preocupado de intervenir para rechazar la posibilidad del empleo de los microbios con fines bélicos. Pero puesto que de tiempo en tiempo se rescueta el tema, es oportuno exponer brevemente los elementos que impiden la guerra de bacterias.

En primer lugar los gérmenes no poseen una virulencia estable. Un microbio que en los medios de cultura del laboratorio se presenta como altamente activo, transportado a otro ambiente tiende a disminuir y a perder su capacidad nociva. Y se comprende bien. En el laboratorio el microbio vive sobre especiales terrenos de cultura, elegidos para sus particulares condiciones biológicas, en determinadas condiciones térmicas. Arrojado improvisadamente fuera de cuánto tiempo podrá resistir en un ambiente distinto antes de que se le presente ocasión de penetrar en un cuerpo humano? Y una vez que haya penetrado ¿conseguirá desarrollar su acción patógena o será destruido por las normales defensas del organismo, como le sucede a la mayor parte de los gérmenes que penetran diariamente en nosotros? Esta última eventualidad es la más probable. Especialmente hoy en que las vacunas y todas las medidas de prevención e higiene individual han aumentado notablemente la resistencia del cuerpo humano a las más terribles enfermedades infecciosas. Se habla de aviones que lanzarán «nubes de microbios». Pero ¿de qué cultura? Si vuelan bajo, tienen que sufrir el tiro de los antiaéreos y la posibilidad de

### Nuevas medidas para la construcción de viviendas rurales

BERLIN.—Un medio eficaz de lucha contra el éxodo del campo, fenómeno que preocupa hoy a muchos países y entre ellos a Alemania, es el de proporcionar sanas y cómodas viviendas a las poblaciones rurales. En consideración a ello, el plan cuatrienal alemán dedica amplio espacio a fijar las medidas dirigidas a favorecer y promover la construcción de nuevas viviendas en las zonas rurales. Hasta ahora, informa la Agencia Central Europa, y gracias a la concesión de subvenciones y préstamos por parte del Estado y de préstamos por parte de la banca agrícola, han sido construidas en el antiguo Reich 20.000 viviendas de estas clases y en esos momentos se procede a la construcción de otras 15.000. Para mejorar favorecer la actividad de la construcción en los campos, han sido dictadas recientemente, por acuerdo de los ministros de Trabajo y Agricultura, algunas disposiciones encaminadas a facilitar el financiamiento de las obras. Estas disposiciones elevan sensiblemente las subvenciones estatales y el importe de los préstamos y ofrecen facilidades especiales en la modalidad de extinción de estos últimos, aliviando considerablemente las condiciones económicas en que pueden efectuarse las obras.

### De bouquet exquisito es el CONAC CREADOR

inconfundible entre los demás.  
Marqués del Mérito

## Francia se despuebla

PARIS.—En 1938 el número de muertos supera en 35.000 al de los nacidos. Baja el número de matrimonios y crece el de divorcios. El 64 por 100 de los matrimonios franceses no tienen hijos.

Se ha publicado la Estadística general del Estado francés en la que consta que el número de muertos, en 1938, ha superado al de nacidos en 24.700. Esta triste diferencia fué sólo de 12.000 en 1937, lo cual indica que cada vez el descenso de la población de Francia se precipita.

El número de nacimientos en el último año ha sido de 612.000, que es también menor que el de nacidos en 1937.

## Noticias de Sevilla

#### LA VERBENA DE SANTA ANA

SEVILLA, 14.—Este año se celebrará con gran esplendor la tradicional verbena de Santa Ana, que se había suspendido durante los años de la guerra.

#### RECEPCION EN EL CONSULADO DE FRANCIA

SEVILLA, 14.—Con motivo de la fiesta del 14 de julio, se ha celebrado una recepción en el Consulado de Francia, a la que asistió el general Queipo de Llano, las autoridades y la colonia francesa.

Pronunció unas palabras el consular, hablando luego el general Queipo de Llano, que tuvo frases de elogio para la verdadera Francia, ajena a los manejos de las democracias.

## Andrés Ovejero se retracta públicamente de sus errores

#### Así lo anuncia en una carta el P. Peyró

MADRID, 14.—Don Andrés Ovejero, que militó en el disuelto partido Socialista Obrero Español, en el cual ha sido figura muy destacada, se ha retractado de sus errores religiosos y políticos.

En carta que Ovejero dirige al R. P. Francisco Peyró le dice que su soberbia intelectual le hizo apartar durante largos años al margen de la doctrina católica, hasta

octubre de 1934 que se retrajo de la vida política y adquirió la convicción de que la paz en la tierra no es dable sino a los hombres de buena voluntad.

Liberalismo, socialismo y comunismo—añade—son los tres errores de tres generaciones.

Ahora, que gracias a Dios se salvan España, Franco puede con más razón que Cánovas decir que viene

## España necesita ORO

#### No se lo niegues

a continuar la historia de España católica.

La liberación del territorio nacional—sigue diciendo Ovejero—debe de completarse con la liberación interior de la propia conciencia y la liberación del error.

De ahora en adelante—termina diciendo—la línea recta que constituye su rúbrica añade otra que la atraviesa y embellece con el Signo de la Cruz.—Mencheta.

LUGO AL DIA

Hoy, lector, comienza a regir la sobretasa postal de diez céntimos. Hasta el día 25, inclusive, habrá que tener en cuenta este aumento en el franquero de la correspondencia, adaptándose a las normas que se han dictado.

Hechas estas líneas de recordación, diremos que ayer en las primeras horas de la mañana cayeron sobre la ciudad abundantes chubascos, y que luego se mantuvo el día nublado y amenazando lluvia. Alguna llegó a caer también después. La temperatura fue deliciosa, desde luego, no como por otras partes en donde el calor aprieta más que unos zapatos nuevos.

Las informaciones locales no dieron nada de sí. La jornada para los periodistas fue tranquilísima. No puede decir otro tanto un compañero nuestro de allende el Atlántico, que, según noticias que hemos oído por las radios, hubo de ser padre "repentino" de cinco monísimas criaturas. Con una cosa así, querido colega, no hay tranquilidad posible, aunque se llegue a adquirir la popularidad mundial de las hermanas Dionne, las de las "Cinco cunitas" célebres. Con todo, felicitamos a este compañero magnífico, al que, no cabe duda, llegaremos a ver cualquier día en rodaje cinematográfico con su prolifera esposa y sus cinco cunitas deliciosas. En las pantallas hemos visto ayer, "No sé porque", en el Circo, y "Secretos de la policía de París" y un interesante noticiario del desfile de la Victoria en Madrid, en el España. Ambas salas, amadísimas.

Crónica de sociedad

LOS ENRIQUES

Hoy celebran su fiesta onomástica los Enrique. Recordamos a los siguientes convecinos, a quienes felicitamos: Señores Pesqueiras, Mogrovejo, Correa Alvarez, Fernández López, Bacosta, Mendaña Alvarez, Martínez Gómez, Rodríguez Romay, Ramos Fernández, Soler Losada, Santos Sánchez, Vázquez, Rodríguez, Fernández, Santín, Castro Valín, Dacal, Mateo Chas, Blanco Jareiro, Veloso Calvo, López y López, González, Sánchez, Jato, Pedregal y López González.

LAS CARMENES

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebran sus días entre otras señoras y señorías las siguientes: Señoras: De Macía Valado, de Pardo Pallín, de Fernández Freire, Pardo Sanmartín, viuda de la Barrera; Vázquez, viuda de Otero; Fernández Castro, de Alonso, Yáñez, Baamonde, viuda de Hermida; García Diego, de Pérez Barreira; López, de González Lage; viuda de Díaz, Vidal Piquer, de Rodríguez Silva; Castro, de Carro; Carreira, López, Núñez, Gayoso, Torroñ, Pedreira, de Ron Pardo; Saavedra Ascariz, de Mendaña; P. Cardenal, de Valayos; Yáñez, de Alonso Carrillo; Bal, Llamas Montero de Vázquez F. Pimentel, y Armas Villar, de Darriba.

Señoras: De Rivas, Minguillón Iglesias, Vázquez, Vázquez Queipo, Pedrosa Pérez, Rodríguez y Rodríguez, Diez Lage, Alonso González, Lamela Pozo, Mera, Nieto Vizcaya, Páramo, Fontán Castro, Pardo Pallín, López, Varela, Ron, Cariz, Sánchez Fernández, Souto López, Dumas, Méndez Tato, Fouz y Montenegro Neira. Muchas felicidades.

BODA

En la iglesia parroquial de San Francisco y ante el altar de la Purísima, santificaron sus amores la bella señorita Conchita Núñez Freire, con el competente empleado de los Almacenes de Hijos de Simeón García y Compañía de esta ciudad, don Ramón Toba Muíño.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Eduarda Muíño, viuda de Toba, madre del novio y don Antonio Núñez Conde, padre de la novia.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una interminable luna de miel, salieron de viaje para diferentes poblaciones de Galicia.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de la Puebla de San Julián recibió las aguas del bautismo un precioso niño que tuvo recientemente la esposa del farmacéutico de aquella villa don Julio Iglesias Solam. Al recién nacido, que fue apadrinado por su tía la señorita Conchita Rodríguez Llamas y el médico don Andrés Díez Lage, se le impusieron los nombres de Andrés José Antonio.

Después del acto se sirvió en el domicilio de los señores de Iglesias una delicada merienda para festejar el acontecimiento familiar por el cual enviamos nuestra enhorabuena a los padres del nene, así como a sus abuelos y padrinos.

LOS QUE VIAJAN

Los señores de Sureda salieron para la playa de San Juan de Covas en donde pasarán los meses de verano.

Regresó de Madrid la bella señorita Isabelita Crespo Carro, que pasó en la capital de España una temporada.

Delegación provincial de Trabajo

REGLAMENTACION

Hostelería

A los efectos de los artículos 29 y 47, de la Orden Ministerial fecha primero de mayo último, regulando el trabajo en la Industria Hostelería, el Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía, en 7 de los corrientes, me dice lo que sigue: "Vista la propuesta que V. S. formula en 30 de junio último, sobre aplicación a esa provincia de la Reglamentación de Hostelería con reducción de los salarios en un 10 por 100 en la capital y 20 por 100 en el resto de la provincia, este Servicio Nacional acuerda aprobarla".

Lo que se hace público para general conocimiento, y a fin de que las partes interesadas, tengan en cuenta el mencionado coeficiente de reducción en las liquidaciones periódicas que se practiquen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 14 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, J. Suárez Mier.

Procesión de Minerva Terminada la misa conventual (diez y media aproximadamente), recorrerá la procesión de Minerva las calles de la Basílica. A los cofrades del Santísimo se les proporcionará cirio en la Sacristía Mayor.

Misa de comunión general mañana domingo 16 a las ocho y media en la parroquial de San Pedro y última vela mensual en la Catedral Basílica.

La festividad del Carmen Mañana se celebrará solemnemente la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, en su capilla.

A las ocho de la mañana, tendrá lugar la misa de comunión general con motetes. La solemne se celebrará a las once en la que pronunciará el panegírico del Carmelo, el distinguido orador sagrado doctor don Miguel Novoa Fuente, ciller-secretario del Obispado, que con tanta elocuencia vino predicando los sermones del novenario.

A las siete de la tarde se rezará la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente al último día.

Después de la Reserva y de la bendición eucarística, saldrá la solemne procesión con la veneranda

Notificación de multas, por la Administración de propiedades y contribución territorial, a varios ayuntamientos por no haber presentado los apéndices de la contribución territorial para el año de 1940.

Relación de nombramientos de maestros interinos, hechos por la comisión provincial de provisión de escuelas.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Páramo durante los meses de abril, mayo y junio, últimos.

Edictos de los ayuntamientos de Pastoriza, Puertomarín, Saviñao, Taboada y Villameá, sobre cuestiones de trámite.

Cédulas de citación de diversos juzgados de la provincia.

J. Rodríguez Pedreira médico Puericultor

Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Corona, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LUGO

En vista de las muchas consultas que diariamente llegan a esta Delegación, sobre la forma de llenar la hoja de Censo Familiar, se dictan las normas siguientes para conocimiento general:

Primera.—Deben llenarse todas las casillas, excepto la de "Zona", que se cubrirá por esta Delegación.

Segunda.—La hoja debe ir firmada por el cabeza de familia.

Tercera.—En las casillas destinadas a "Individuos que componen la familia" figurarán numéricamente por grupos los de cada una de las edades que se señalan, o sea: Niños y niñas menores de catorce años, en un sólo grupo en la primera; hombres adultos de 14 a 60 años, en la segunda; mujeres adultas de 14 a 60 años en la tercera, y en la cuarta los mayores de 60 años sin distinción de sexos.

Cuarta.—En caso de no tener fijado "Establecimiento de Ultramarinos" donde efectúen sus compras habituales se indicará el más cercano a su domicilio.

Quinta.—El cabeza de familia conservará la hoja en su poder hasta que por la Prensa y radio se comunique cuándo y dónde deberá entregarla.

Sexta.—Toda infracción o falsedad en los datos consignados será rigurosamente sancionada.

Lugo, 14 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial.

CAMPO para arrear su reloj



SECCION RELIGIOSA

Santa Iglesia Catedral Basílica imagen de la Santísima Virgen del Carmen.

Terminadas las obras de pavimentación en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, el próximo domingo se abrirá de nuevo al culto público, con una misa solemne a las ocho que se aplicará por las intenciones de las personas piadosas que voluntariamente ayudaron con sus limosnas a que se llevasen a cabo las obras de pavimentación que tan necesarias se hacían.

Procesión de Minerva Terminada la misa conventual (diez y media aproximadamente), recorrerá la procesión de Minerva las calles de la Basílica. A los cofrades del Santísimo se les proporcionará cirio en la Sacristía Mayor.

Misa de comunión general mañana domingo 16 a las ocho y media en la parroquial de San Pedro y última vela mensual en la Catedral Basílica.

La festividad del Carmen Mañana se celebrará solemnemente la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, en su capilla.

A las ocho de la mañana, tendrá lugar la misa de comunión general con motetes. La solemne se celebrará a las once en la que pronunciará el panegírico del Carmelo, el distinguido orador sagrado doctor don Miguel Novoa Fuente, ciller-secretario del Obispado, que con tanta elocuencia vino predicando los sermones del novenario.

A las siete de la tarde se rezará la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente al último día.

Después de la Reserva y de la bendición eucarística, saldrá la solemne procesión con la veneranda

Notificación de multas, por la Administración de propiedades y contribución territorial, a varios ayuntamientos por no haber presentado los apéndices de la contribución territorial para el año de 1940.

Relación de nombramientos de maestros interinos, hechos por la comisión provincial de provisión de escuelas.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Páramo durante los meses de abril, mayo y junio, últimos.

Edictos de los ayuntamientos de Pastoriza, Puertomarín, Saviñao, Taboada y Villameá, sobre cuestiones de trámite.

Cédulas de citación de diversos juzgados de la provincia.

J. Rodríguez Pedreira médico Puericultor

Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Corona, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LUGO

En vista de las muchas consultas que diariamente llegan a esta Delegación, sobre la forma de llenar la hoja de Censo Familiar, se dictan las normas siguientes para conocimiento general:

Primera.—Deben llenarse todas las casillas, excepto la de "Zona", que se cubrirá por esta Delegación.

Segunda.—La hoja debe ir firmada por el cabeza de familia.

Tercera.—En las casillas destinadas a "Individuos que componen la familia" figurarán numéricamente por grupos los de cada una de las edades que se señalan, o sea: Niños y niñas menores de catorce años, en un sólo grupo en la primera; hombres adultos de 14 a 60 años, en la segunda; mujeres adultas de 14 a 60 años en la tercera, y en la cuarta los mayores de 60 años sin distinción de sexos.

Cuarta.—En caso de no tener fijado "Establecimiento de Ultramarinos" donde efectúen sus compras habituales se indicará el más cercano a su domicilio.

Quinta.—El cabeza de familia conservará la hoja en su poder hasta que por la Prensa y radio se comunique cuándo y dónde deberá entregarla.

Sexta.—Toda infracción o falsedad en los datos consignados será rigurosamente sancionada.

Lugo, 14 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial.

CAMPO para arrear su reloj

Inglaterra toma posiciones

HARA UNA BASE NAVAL CERCA DE SMIRNA

LONDRES, 14.—El "Daily Herald" da cuenta de que los enviados militares ingleses han visitado estos días un puerto que se halla cercano a Smirna, donde la Gran Bretaña procurará instalar una base naval, con objeto de poseer un nuevo punto de apoyo en la zona del "hinterland" mediterráneo.

UNA OBRA MAGNA, SUBLIME, IMPRESIONANTE UNA JOYA DE LA CINE-MATOGRAFIA

Cinco cunitas

Intenso drama que interesó al mundo entero

Cinco cunitas

Un film que cautiva por su fondo profundamente humano y por su extraordinaria emotividad

Cinco cunitas

por las CINCO HERMANAS DIONNE

Cinco cunitas

las cinco gemelas para las que la ciencia pronosticó que no vivirían un mes y que un doctor todo sacrificio y bondad personificado por

JEAN HERSHOLT logró salvar

Cinco cunitas

en español DOMINGO en el Teatro Círculo

A las 6 y 10'45-BUTACA 1'25 A las 8-BUTACA 1'25 Están a la venta las localidades

Una visita al Führer

EL JEFE DE LOS NAZIS DE DANTZIG VISITA AL CANCELLER ALEMÁN

DANTZIG, 14.—Según comunica el órgano de los nazis de Dantzig, el "gauleiter" de Dantzig ha estado en Besterigden visitando al Führer-Canciller, con el que sostuvo una larga entrevista.

El Canciller alemán encargó al representante de Dantzig saludase al pueblo de la ciudad libre, al lado del cual estaba el sentimiento del Führer.

Cine España

HOY

A las 6-8 y 10'45 La emocionante superproducción

LA DIOSA DE LA SELVA

un film que nos ofrece desconocidas curiosidades del paisaje y fauna Africana con ROCHELLE HUDSON y WALTER BYRON

BUTACA 0'80

La ciudad sin ley

Un film donde la emoción y el interés llegan a su grado máximo. La más formidable interpretación de

EDUARD G. ROBINSON y MIRIAM HOPKINS

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Cofias Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 19 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Limosna para la misa sabatina en el altar de la Virgen de los Ojos Grandes

Maria Beloy, de García, 2 pesetas. Recaudación de la Librería Religiosa de María Blanco:

Felipe Pedreira Deibe, 5 pesetas; Manuela González, 1; Lucrecia Usero, 2; Leopoldo Pin y familia, 3; una devota de la Santísima Virgen, 5; Concelo Fernández, 1; María Díaz Moreno, de Carro, 10; una devota de la Santísima Virgen, 2; otra devota de la Santísima Virgen, 2.

De Vivero: Concepción Rebollón, de Barro, 25; Concepción Basanta, viuda de Corá, 25.

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas por la Alcaldía María Abelairas, Milagros Abelairas, Jesús Iglesias y Eduardo Díaz.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 3.100 kilos de pescado.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas por la Alcaldía María Abelairas, Milagros Abelairas, Jesús Iglesias y Eduardo Díaz.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 3.100 kilos de pescado.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas por la Alcaldía María Abelairas, Milagros Abelairas, Jesús Iglesias y Eduardo Díaz.

CINE ESPAÑA

MUY PRONTO: Presentación de la gran atracción insuperable

Niña de la Puebla

En sus grandes creaciones de raza gitana y colombianas a dúo con LUQUITAS DE MARCHENA

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de don Carlos Alonso Hortas, en la Plaza del Campo.

Ayer en las últimas horas de la tarde ingresaron en el Seminario Conciliar los señores sacerdotes que harán la primera tanda de Ejercicios Espirituales.

Datos meteorológicos correspondientes al día 14 de julio de 1939: Temperatura máxima, 21 grados. Temperatura mínima, 13 grados. Agua caída en veinticuatro horas, 4,2 litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, Oeste.

Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 64 por 100. Presión barométrica, 721,5.

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas por la Alcaldía María Abelairas, Milagros Abelairas, Jesús Iglesias y Eduardo Díaz.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 3.100 kilos de pescado.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas por la Alcaldía María Abelairas, Milagros Abelairas, Jesús Iglesias y Eduardo Díaz.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 3.100 kilos de pescado.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron a los siguientes precios: el kilo de tocino, a 6,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50; y el kilo de manzana, a 4,50 pesetas.

Caja de Recluta

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION

Todos los ayuntamientos de esta provincia, remitirán con urgencia certificado del tipo de jornal medio de un bracero en su término municipal conforme previene la R. O. de 15 de diciembre de 1925 (D. O. número 281).

Lugo, 14 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Juan Yáñez.

Remedios Diaz VIUDA DE VILAS

PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en medicina y Cirugía INYECCIONES

Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

La Provincia SAN CLODIO

Ha sido muy bien acogido por la opinión, el nombramiento recaído de alcalde de este Ayuntamiento de Ribas del Sil, en la persona del prestigioso propietario, también ex alcalde de la Dictadura del glorioso Primo de Rivera, don Manuel Rodríguez Zamuz, quien desarrolló con profundo sentido patriótico una eficaz labor administrativa.

Deseamosle al igual que lo ha hecho anteriormente, muchos éxitos en su delicada gestión. Corresponsal.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LUGO

En vista de las muchas consultas que diariamente llegan a esta Delegación, sobre la forma de llenar la hoja de Censo Familiar, se dictan las normas siguientes para conocimiento general:

Primera.—Deben llenarse todas las casillas, excepto la de "Zona", que se cubrirá por esta Delegación.

Segunda.—La hoja debe ir firmada por el cabeza de familia.

Tercera.—En las casillas destinadas a "Individuos que componen la familia" figurarán numéricamente por grupos los de cada una de las edades que se señalan, o sea: Niños y niñas menores de catorce años, en un sólo grupo en la primera; hombres adultos de 14 a 60 años, en la segunda; mujeres adultas de 14 a 60 años en la tercera, y en la cuarta los mayores de 60 años sin distinción de sexos.

Cuarta.—En caso de no tener fijado "Establecimiento de Ultramarinos" donde efectúen sus compras habituales se indicará el más cercano a su domicilio.

Quinta.—El cabeza de familia conservará la hoja en su poder hasta que por la Prensa y radio se comunique cuándo y dónde deberá entregarla.

Sexta.—Toda infracción o falsedad en los datos consignados será rigurosamente sancionada.

Lugo, 14 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial.

CAMPO para arrear su reloj

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro, 48 - Teléfono, 59 - LUGO

"LA SALUD" CASA DE BAÑOS

Rubine, 22 Riazor La Coruña

Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manzo)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio: Madrid, Alcalá, 43

Capital social: 12.000

# Sección de anuncios breves

## Arriendos

**SE ALQUILA** el segundo piso de la casa número 14 de la calle de don Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

**SE ALQUILA** piso amplio en Avenida del General Mola (antes Most), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primera derecha de la misma calle.

**SE ARRIENDAN** los amplios bajos de la casa número 8 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, en el edificio donde están las oficinas de la C. N. S. En el segundo piso de la misma informarán.

**SE ARRIENDA** el segundo piso de la casa número 19 de la calle de San Roque, con cuarto de baño, muy soleado y amplio. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

**PISO principal** con seis amplias habitaciones y cuarto de baño, todo soleado, vistas todas caras y propio para consultorio, etc., sito en la Plaza de España, 18. Informes en el segundo, de diez a doce de la mañana. Precio, 150 pesetas al mes.

## Subastas

**SUBASTA.**—El día 15 de julio próximo a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Notaría de don Isaura Pardo y Pardo, de esta población, la subasta de una casa de planta baja, con una huerta a ella unida, situada en la calle de los Clérigos, a espaldas de la casa número 6 de la Plazuela de la Catedral, y una huerta, también con una caseta habitable, sita en el callejón que de la Puerta de Santiago se dirige al reguero "Dos Horros", por detrás de la casa que fue de don María del Socorro Quiroga y Pardo. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

Para informes dirigirse a dicha Notaría y en casa de don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, número 2.

**SUBASTA.**—El día 23 del corriente mes de julio, a las cinco de la tarde, se celebrará en Castro de Ribera de Lea la venta en pública subasta de una casa situada en el camino que va a la feria del Monte, a inmediaciones del Campo de la Feria. Dicha casa consta de planta baja y piso alto; patio con amplias dependencias para leñas, pajar, horno, huerta, unidas a la casa, cerrada sobre sí y pozo. Está libre de gravámenes e inscrita en el Registro de la Propiedad. La subasta se verificará en la casa de don Oscar Freire, de Castro, y el vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

**SUBASTA.**—El día 31 del presente mes de julio, a la hora de doce se celebrará en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, de esta capital, la venta en pública subasta de la casa señalada con el número 10 de la calle de San Roque de esta población, la que consta de bajos y planta alta. No se admitirán posturas inferiores a la cantidad de 60.000 pesetas y los licitadores para poder serlo necesitarán consignar previamente en poder del citado Notario el 10 por 100 de la expresada cantidad. El pliego de condiciones y demás por que ha de regirse dicha subasta se pondrá de manifiesto en el acto de la celebración de la misma.

**TRASPASOS**—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruaneva, 1.

**VENTAS**—SE VENDE la casa número 5 de la Bincanada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

**SE VENDEN EN LUGO** tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 165 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Horcos, 31, por 57 de fondo. Otra de 972 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados garajes (jaulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 26 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificios planta baja (almacén). 6 metros calle Montevideo, por 24,80 fondo. Rentan actualmente un sesto. Informarán don Manuel Vega Lage, Parte Agrícola, San Pedro, 23-segunda, Lugo.

**SE VENDE casa** con buenas vistas en una de las calles más céntricas de la capital. Para informes, en Juan Montes, 1, de cuatro a cinco de la tarde.

**COMPRARE** toda clase de muebles, enseres, papeletas del Monte de Piedad y ropas, todo de ocasión. Nadie malvenda ni haga compras sin avisar o visitar el Comercio de Ocasiones sito en la Plaza de España, 18, Lugo.

**VENDO BASCULLA** mil kilos y una renta medios bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 6, alcañón.

**SE VENDEN** varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Clodio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

**SE VENDEN** las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de gravámenes y para informes dirigirse a "Notaría" de don Pedro Menéndez García del Busto.

**SE VENDE** máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

**SE VENDE** la casa número 22 de la calle de la Tiniera. Para informes, Rivadeneira, 10 segundo.

**SE VENDEN** unos solares en el camino llamado de Montirón. Darán razón en la Ronda de Castilla, 34 (Automóvil industrial).

**MAQUINA MAJADORA.**—Se vende una máquina majadora casi nueva, motor marca "Victor", provista de carros y utensilios necesarios para ponerla en marcha. Para informes, dirigirse a Manuel López Neira, Castro de Rey, Otero, Lugo.

**SOLARES.**—Se venden en la Ciudad Jardín, con vistas a dos calles. Haga su casa en el punto más hermoso de Lugo. También se vende una hermosa casa. Casimiro Fernández.

**VENTA** de solares en la calle de Nicomedes Pastor Díaz. Facilidades de pago. Razón, en general Mola, número 22.

**HIERBA.**—Se vende la de un prado de 44 ferrados de extensión, situado en Mosteiro, lugar de Couso (Otero de Rey). Informará Germán Obarrio, en el Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2.

**SE VENDE** un piano marca buena y económico. Informes en esta Administración.

**SE VENDE** la casa número 62 del 18 de Julio. Informan en el bajo.

**Varios**  
**REPRESENTANTES** en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Via Layetana, 24 bis, BARCELONA.

**ENSEÑANZA.**—Se dan pasantías a domicilio, de ingreso, Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes, "La Moda", Calvo Sotelo, número 4.

**CAMBIO** aparato de radio marca "Philis", nuevo, por máquina de escribir. Proposiciones por escrito a Bem, en esta Administración.

**AGENCIA SARGAL**, Via Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

**COMPRO** casa de 20 a 25 mil pesetas. Para informes en esta Administración.

**Colocaciones**  
(Oficina de Colocación Obrera)  
El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multa de 50 a 500 pesetas.

**FRANCES.** Preparación exámenes G. Olaso. Condé Pallares, número 16-segundo.

**JOVEN** con conocimientos de mecanografía y demás de oficina ofrece su servicio para dentro o fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

**SE NECESITA** nodriza. En San Roque, 50-primer, darán razón.

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

**Hijos de ROMAN FERNANDEZ**  
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11



# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta capital se presenten el lunes día 17, a las siete de la tarde, en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina. El incumplimiento de esta orden será sancionado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
Lugo, 15 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—La jefe Provincial.

Relación de camaradas que tomarán parte en la postulación que se celebrará el domingo, día de la Virgen del Carmen:

Luisa Montenegro, Pura Páramo Fernández, Carmen Mingüillón Iglesias, María Angeles Iglesias, Teresa Cedrón del Valle, Dolores Villares Díaz, Pura Gómez Groizar, Isabel Coria Castro, Sara Serrano, Flora Millán, Socorro Jato Pérez, Emma Menéndez de Guerra, Pilar Pérez de Guerra, Antonia Vázquez Navarro, Genoveva González Fernández, Pilar Vázquez Navarro, Aurora Rúa Lorenzo, María Azpiuz del Río, Antonia Pérez de Guerra, Carmen Ojea, Lila Alfonso Núñez.

Carmen Fernández Pons, Elena Valcárcel Festeña, Pacita Tomé, Josefa Franco Urriaga, Pura Aballeira, Sara Trabada, Angeles Millán López, María Luisa Campoamor, Corona Luaces, Luz Costa Diazhandino, Walda Revalderia, Paz Pardo Teijeiro, María Luisa Pérez de Guerra, Paula Fernández Marbán, Carmen Platero García, Purita Montenegro, Marina Rodil, Africa Sanz, Maruja Roca Fenollera, Esther Ramos, Sara Dugnot, Carmen Guerrero Pan, Carmen Mesa, María Blanco Darriba, Conchita Pedreira de Arce, Josefina Pedreira de Arce, Amalia Martí Jul, Teresa López Montero, Rita Yáñez Fernández, María del Pilar Carballo Mosquera, Pepita Carballo Mosquera, Lola Cariz, Feli Otero, María del Pilar García Diego, Cosco Pardo, Maruchi Jul y Elena Castedo.

**ORGANIZACIONES JUVENILES**  
Se ordena a todos los camaradas cadetes se presenten hoy sábado, a las cuatro en punto de la tarde, en esta Delegación para enterarse de un asunto de interés.

Lugo, 14 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Organizaciones Juveniles, Luis Ameijide.

**Se vende una camioneta carrozada en perfecto estado de una tonelada, rápida y económica**  
Informes: **MANUEL VIADOR**  
Calle Flores núm. 8-3.º - LUGO

**PELUQUERIA SOMOZA**  
Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.  
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.  
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º  
Teléfono, 336

**SEGUNDO PARDO GIL**  
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN  
**RAYOS X**  
Consulta de diez a dos  
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

**T. NÚÑEZ CORDERO**  
Médico cirujano especialista  
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago  
**MEDICINA GENERAL**  
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER  
Neerastenia-impotencia-Electricidad médica  
Consulta de diez a una y de cuatro a seis  
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

**PAULINO DIEGO SOTO**  
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
De la Casa Salud Va decilla y Jardín de la Infancia de Santander  
Hotel Alicia - LUGO - Teléfono 107

**"RIAR"**  
**AGENCIA DE NEGOCIOS**  
Alvaro Armas González  
Lic. en Derecho y Procurador en ejercicio  
José A. Rielo Carballeda  
Secretario de Administración Local  
Penales, actos últimas voluntades, planos, RELACIONES DE BIENES, legalizaciones, escritos, compra-ventas, hipotecas, traspasos, cobro créditos, cuentas municipales, documentos de Ayuntamientos, pensiones, clases pasivas, ingresos, etc., etc.  
Clérigos, 17 Teléfono, 399

**BALNEARIO DE CELTIGOS**  
Estación de SARRIA (provincia de LUGO)  
Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicadas, fluoruradas, litúnicas, entroncianas y sulfúricas  
Contienen cantidad de **RADIO de 1522** voltios hora litro  
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.  
Aplicación de **Lodos Radiferos** Baños generales. Duchas los célebres **AGUA EN BEBIDA**  
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

## En el Parque se hirió ayer un niño

Ayer tarde, jugando un niño en el Parque de Rosalía de Castro sobre una pequeña barandilla que existe a inmediaciones de la jaula en donde se guardaba un águila, se lastimó con una de las pías de aquella barandilla, clavándosele en el pecho.

Se llama el niño José Rodríguez Expósito y tiene unos siete años de edad.

Por ugardia municipal fué conducido al Hospital de la Maternidad en donde se le curó de primera intención. Su estado parece ser que es de pronóstico reservado, salvo complicaciones.

**DAVID OPTICO**  
Plaza de España, 19 (Segunda)

**Señora, «Estilo» le ayudará en sus labores.**

**CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA**  
Gestor Administrativo matriculado  
**AGENCIA REIJA**

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

## Relaciones entre Bulgaria e Italia

**SE HA INAUGURADO AYER LA LINEA AEREA ENTRE ITALIA Y BULGARIA**

ROMA, 14.—A las siete y media de la mañana de hoy un aparato de la aviación italiana ha levantado el vuelo con objeto de iniciar la línea regular de aviones entre Roma y Sofía, con escalas en Brindisi, Tirana, Salónica, etc.

En el aparato iban el director general de la Aviación mercantil italiana y varios periodistas.

Al llegar el avión a Sofía fué objeto de un gran recibimiento por parte de las numerosas personas que se hallaban en el aeródromo.

En el avión que regresará mañana a Roma harán el viaje distinguidos periodistas búlgaros.

**CONFERENCIAS DIPLOMATICAS**

SOFIA, 14.—Esta mañana el ministro de Asuntos Extranjeros búlgaro ha recibido la visita del embajador de Italia en Bulgaria, celebrando una extensa entrevista, acerca de la cual no ha sido facilitada nota alguna a la Prensa.

**Angela Pardo Celada MEDICO**  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños  
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde  
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) Teléfono, 413 LUGO

**Campeón mundial de mecanografía**

El campeón mundial de enseñanza mecanográfica, señor Mosquera Manso, de paso para Madrid, se ofrece al público license con su enseñanza única en el mundo. Enseña a escribir con los ojos vendados en una única lección de una hora. Diríjase Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2. Solamente tres días de estancia.

**A. Grandío MEDICO**  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Cirugía general y de la especialidad  
Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Un **JEREZ QUINA** insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Pidal en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

**Buen negocio**  
Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.  
Diríjase a la AGENCIA REIJA en la calle de San Marcos, 27-primer, teléfono 29, Lugo.

## ENTRETIMIENTO

# Buena voluntad

Por F. Pedro de Iberia

«Sed perfectos como Vuestro Padre Celestial es perfecto». Esto es, infinitamente perfectos. Con deseos infinitos de infinita perfección. ¿No veis? La vida es el hecho central, el episodio normal, con sus «accidentes sustanciales» de salud, descontento, placer, regalo. El dolor es efímero, ni más ni menos que eso que se llama rayo y trueno. En el Ecuador terrestre suele haber tormenta cada día, entre una y tres de la tarde. Pero, no es tormenta a todas las horas. El hombre ya sabe defenderse bastante bien de muchas incomodidades de la Naturaleza: tiene sus buenos pararrayos, diques, canales, vegetación protectora, caminos con vehículos rápidos, métrica alimenticia, farmacia... Muchos se encorvaron, envejecieron y murieron en buscar la relación de causas y efectos. Pero, otros se aprovecharon, rejuvenecieron, engordaron, con los éxitos de la Ciencia. Así es que sobre la dádiva de la vida ordinaria viene la providencia extraordinaria mejorando la herencia de los hombres.

Es cierto que nos morimos, pero, el Buen Padre Celestial nos dice: «Mueres para que yo te acoja mejor en mi seno benditísimo». Y, después: ¿qué representa tu muerte y la de los de los hijos y los nietos que quedan en pie gozando de mis lunas y mis soles? «Comprende, tú, pequeñuelo. La Vida perdurable te dice que todavía es más la gente que ha de venir por los siglos de los siglos que la que ya descansa de sus trabajos pasados.

Por eso, ¡cuántas escenas de amor, de ternura, de lágrimas de alegría, cuántas explosiones de dicha, de Ciencia y de Arte vendrán en lo porvenir! Cada vez habrá mejor buena voluntad, y esto es porque el hombre cumple lo que se le dijo en el Paraíso: «implevit terram»: «llena la Tierra».

Así, para que no se aburra, el día que no le quede más qué hacer dará muerte a las últimas moscas y cucarachas y ranas del pla-

neta. ¡Se acabarán las plagas de Egipto! Hoy ya sabe de riegos de líquidos y gases que, químicamente, matan esas plagas del campo. Así, el hombre-entretendido ayudará a su buena voluntad, dando al mal humor el cauce de la destrucción alegre de toda la grande y pequeña bicheria... No habrá más que tres reinos en la tierra: mineral, vegetal y humano u hominal. Sólo en el mar quedarán los peces, y esta dificultad será para que los hombres se rían de los peces de colores y blancos, y la buena voluntad se acuerde de los estanques y peceras de la Prehistoria de ahora... Las fieras no dominarán al hombre como en el «Libro de las Tierras Virgenes» de Rudy ard Kipling...

¿Quién no se convence de que la buena voluntad es obligación, necesidad y naturaleza humanas? Somos hijos de la luz y del amor.

El alma no distingue entre reposo y movimiento. Si la vida se mueve la vida se está quieta. Misterio estático-dinámico en que la mística ensaya prodigios de Ciencia. La buena voluntad por todas partes grita el «¡Márete que es!». (¡Estad quietos!) del final Evangelio. Lo estático—la buena voluntad de las calmas en almas y cuerpos—va hacia el Estado y lo estático. «¡Quietos el Sol y la Luna!» dice José... «¡Quietos en el Tabo!» dicen los Apóstoles al Señor. El Alma se hace luz como miel viendo al Amor... Es Dios que pasa. Dios que se queda; la paz en los hombres de buena voluntad. Vira el Infinito, pasan los astros, gira la Tierra vertiginosamente, y no se rompe la calma serena de los Cielos ni de la Tierra ni se estreñecen las flores ni el hombre siente el latido de su corazón ni el soplo de su aliento. Y en ese día calmo aprendió a rezar el sacerdote sobre los motivos del gloria, la Paz y la Buena Voluntad... Y el poeta dijo: «¡por qué, por qué temblar, si el el cielo está sereno y azul está la mar?». Y ese día se dijeron las Bienaventuranzas con lo del reino de los cielos...

# Italia no tiene prisa

Por Manuel González Hoyos

El espíritu fascista, con veta de forja buena, está hecho a la guardia peligrosa. Nació de la espera paciente, en muchas horas oscuras, cuando todo se desmoronaba y los ojos se negaban a ver y los oídos estaban cerrados a la voz entrañable.

Larga y fatigosa espera, con esa calma que da la verdad poseída y la justicia bien lograda; con esa serenidad ritual con que en la noche clara, espera el remanso el primer reverbero de la amanecida...

Italia recompuso su gesto porque había adivinado su camino nuevo, hizo propósito de echarse por él y midió su carrera, a la par que compulsó sus ánimos. Se sintió segura, capaz suficiente. Bien disciplinado el deseo en los ásperos contrastes de la privación absoluta y de una austeridad sin semejante, iba la idea como flecha escapada del arco, con rumbo fatal de blanco seguro.

Por eso el Fascismo no tiene prisa. En largas y congojosas jornadas de meditación sorprendidas las leyes de la dinámica social y el natural discurrir de los pueblos en un eterno giro de historia y de flaquezas. Y así, no rehuye la cerrazón, ni le espanta el horrioso cla-

mor de las tormentas, porque está hecho a todas las intemperies y más que regusto de sol, lleva en sus entrañas muchos rigores de escarcha.

¿Qué le importa la dificultad de hoy, si el presente no es su término, sino unidad de tránsito? El campo es ancho y los pies acostumbrados a duro caminar no gustan de los atajos, ni se pierden en rodeos. Como buenos caminantes, los Italianos saben que para las jornadas intensas el paso debe ser natural, reposado y firme, alto el pecho y levantada la frente. La prisa es táctica equivocada que, en el caminar, causa fatiga, enerva el músculo y acaba por rendir al paciente... «¡Piano, piano, si va lontano!»...

Así como el estado abre más honda el surco cuanto mayor es la presión de la mano que se apoya en su manera, así también tanto más eficaz será este esfuerzo cuanto con más reposada y deleitable atención se entregue el laborador a su tarea. Mas el reposo, la atención y el cuidado son conceptos de pura antítesis con la prisa, la cual conduce, casi siempre, al atolondramiento, al error, a la imperfección y a la catástrofe.

Cuando las aguas tienen prisa, se cubren de espuma en el torrente, entre bramidos y amenazas verdaderas, arrastran piedras, desgajan árboles, muerden con insaciable afán en sus riberas... Pero, en el remanso, el agua se entrega desnuda al puñal encendido del sol, y los árboles se miran en ella como en un espejo, y todo es en torno suyo silencio y suavidad, caricia y reflejo, ensueño y susurro. Entre las guijas del fondo, los pececillos dibujan enigmas con trazos pálidos, como destellos de luna.

¡Sabía mano la que lleva el timón del Imperio italiano!... Tras una atonía de tantos siglos ¿qué supone esperar, ni qué importancia tiene esa medida del tiempo? Lo que interesa es reanudar, restaréndolas, las glorias que hicieron posible la magnitud de Roma.

**Contable-Mecanógrafo**  
muy práctico en oficina y redacción comercial, se ofrece por las tardes. Inmejorables referencias. Diríjase por escrito al apartado de Correos núm. 57.

Pida usted **JEREZ LEGIONARIO** Marqués del Mérito

**Clases de Taquigrafía**  
Calvo Sotelo, 45-2.º

**Manuel G. López**  
de Lara  
Procedente del Colegio Médico de Madrid  
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa  
Especialista en Reumatismos y Nervios  
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre  
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"  
LUGO

**Tomás Gómez Yañez**  
MEDICINA INTERNA  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON  
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

El Caudillo y el Conde Ciano han examinado en sus conversaciones los problemas de los dos pueblos

Solidaridad de puntos de vista.-- Futura colaboración hispano-italiana en interés de ambos países

SE ESPERA LA VISITA DEL MARISCAL PETAIN

BARCELONA, 14.—Se espera para el día 18 la llegada a esta capital del embajador de Francia, mariscal Petain, que como es sabido tenía anunciada su visita desde el pasado mes, pero que luego la aplazó por haberse detenido más días en Zaragoza.

APARECE EL CADAVER DE UN CANONIGO ASESINADO POR LOS ROJOS

BARCELONA, 14.—En las proximidades de Tarragona ha sido encontrado el cadáver del doctor Bruch, canónigo de aquella catedral, que fue asesinado por los rojos.

EL OBISPO AUXILIAR DE PARÍS

BARCELONA, 14.—Ha llegado a esta capital el obispo auxiliar de París, al que acompañan dos canónigos.

Mañana saldrá para Gerona, en donde pasará unas horas con el obispo de aquella Diócesis, marchando desde allí a San Sebastián.

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

Entre 1932 y 1939 los gastos de armamentos han aumentado en un 36%

ZURICH.—Según un estudio publicado en América los gastos mundiales de armamentos se han elevado entre 1932 y 1939 en un 36 por 100. En particular en los principales estados se han registrado los siguientes gastos: Inglaterra, 1.093 millones de dólares; Francia, 1.092 millones; Alemania, 4.400 millones; Italia, 526 millones; Japón, 1.765 millones; Rusia, 5.400 millones; y Estados Unidos, 1.096 millones.

Por lo que afecta a Rusia hay que recordar que según hubo de anunciar recientemente el comisario de Finanzas, el presupuesto militar soviético prevé para 1939 un total de 40.885 millones de rublos, lo que representa un aumento de cerca del 50 por 100 respecto a 1938, año en que los gastos militares no pasaron de 27.000 millones de rublos.

Todas las Universidades podrán dar el grado de doctor

MADRID, 14.—El subsecretario de Educación Nacional conversó con los periodistas acerca de la reforma universitaria, diciéndoles que existe el propósito de que en el próximo año rija el nuevo plan de estudios, ya que se desea que en materia de enseñanza se implanten con la mayor premura las normas del nuevo Estado.

Después de las fiestas que se acercan—dijo—seguirá el trabajo de la Comisión que estudia el anteproyecto general de reforma y se nombrarán las subcomisiones, una por cada Facultad, para armonizar cada rama de la enseñanza.

Es lógico—agregó—que como con secuencia de la guerra en el primer año después de terminada que no funcionen todas las Universidades, pero ello no supone restricción alguna definitiva.

Anunció que con el nuevo plan podrá obtenerse en todas las Universidades el grado de doctor, que antes lo otorgaban sólo determinados centros.

Se suprimen los exámenes individuales por asignaturas, y de este modo los alumnos buscarán a los catedráticos que mejor enseñen. Es difícil hallar profesores dedicados a una sola asignatura, y en el nuevo plan se tiende a suprimir esto.

Respecto al traslado del Ministerio de Justicia a Madrid, dijo que ya estaban funcionando en esta capital algunos servicios, esperando que pasado el 18 se trasladará a Madrid el titular del Departamento. Mencheta.

Lea usted EL PROGRESO

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atarado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 14.—Entre otras de menor interés, inserta en su número de hoy las siguientes disposiciones el "Boletín Oficial del Estado". Educación Nacional.—Restableciendo el Patronato del Museo Arqueológico Nacional.

Encomendando a los servicios facultativos de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos el Museo Romano de Mérida y nombrando director honorario del mismo a don Cristino Floriano.

Industria y Comercio.—Concesión de quinquenios al personal de la extinguida subsecretaría de Marina Civil.

Gobernación.—Restablecimiento de la concesión de excedencias al personal médico del Cuerpo de Asistencia pública Domiciliaria.

Resolviendo oposiciones para el ingreso en el mencionado Cuerpo y provisión de plazas en propiedad de acuerdo con la convocatoria anunciada en 26 de octubre de 1935.

Educación Nacional.—Convocatoria extraordinaria para ingreso en la Escuela de Ingenieros Navales.

Obras públicas.—Concesión de plaza para los detentadores de servicios provisionales de transportes por carretera de las clases A y B son objeto de solicitar de la Jefatura de Circulación y Transportes determinados documentos.—Mencheta.

Dos millones de pesetas

Es el premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional, que se celebrará en Burgos el día 20 del actual. Hay también un segundo premio de un millón de pesetas, un tercero de quinientas mil, aproximaciones, centenas, etc., etc.

Precio del décimo 25 pesetas. En el sorteo del día 11 del corriente, en esta afortunada Administración, se vendió la centena del primer premio y otros.

Adquiera usted sus billetes en la afortunada Administración de Loterías número 1 de la Plaza de España.—La casa de la suerte.

Se sirven pedidos por correo desde un décimo.

El entierro de Félix Almagro

MADRID, 14.—No se ha fijado todavía la fecha del entierro de Félix Almagro, fallecido a consecuencia de las heridas que recibió al ser alcanzado por un bicho en la novillada de ayer en esta capital.

Continúa el desfile de compañeros del muerto ante su cadáver.

La Sociedad de Toreros ha designado a "Maravillas" para llevar a cabo los trámites ulteriores.

Se recuerda con motivo de la muerte de Almagro que éste se hallaba en Madrid el 18 de julio del 36, huyendo poco después a Valencia, Barcelona y Marsella, tropiezo en todas partes con grandes obstáculos para poder trabajar.

En julio del 37 tomó la alternativa, con gran éxito.

"Maravillas" prepara la celebración de una corrida a beneficio de los familiares del infortunado Almagro.

El cadáver continúa expuesto en la capilla de la plaza, encerrado en modesto ataúd y cubierto con su capote de paseo. Lo velan miembros de una sección de Falange Española Tradicionalista a la que pertenecía el finado con anterioridad al Alzamiento.

Se han recibido numerosas coronas con expresivas dedicatorias.—Mencheta.

La Fiesta de la Exaltación del Trabajo

MADRID, 14.—En el Ministerio de Organización y Acción Sindical continúan recibiendo telegramas de provincias acerca de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, que se celebra el 18 del corriente.

A las once de la noche de la mencionada fecha, el señor González Bueno dirigirá una alusión a todos los obreros españoles por el micrófono de Radio Nacional de España.—Mencheta.

El desfile militar en París

PARIS, 14.—En el desfile de hoy han participado 30.000 hombres, 125 piezas de Artillería, 350 carros de combate y 600 vehículos de diversas clases.

Presidieron el desfile el presidente de la República, Gobierno en pleno, jefes de los Estados Mayores de Tierra, Mar y Aire de Inglaterra, Cuerpo diplomático, sultán de Marruecos, representantes del imperio colonial francés y una multitud que se calcula en un millón de personas.

Todo el trayecto recorrido por las tropas estaba adornado con el tricolor francés y el pabellón británico.

Iniciaron el desfile varias escuadrillas francesas e inglesas volando muy bajo, en número de 400 aparatos, que pasaron rápidamente entre aplausos y vítores. Las primeras tropas eran los cadetes de Saint Cyr, seguidos por las fuerzas inglesas en número de 500 granaderos y 200 motociclistas; marchaba luego la Infantería francesa cerrando esta parte del desfile la Legión Extranjera. Desfiló después la Caballería, a galope, y luego la Artillería montada y motorizada, Intendencia y Cuerpos de especialidades.—Mencheta.

La mano de Santa Teresa

BURGOS, 14.—La esposa de Su Excelencia el Generalísimo ha pedido a las Carmelitas la mano izquierda de Santa Teresa de Jesús, que fué robada por los rojos y recuperada en Málaga, con el fin de que dicha reliquia figure en la solemne procesión de Nuestra Señora del Carmen.—Mencheta.

El oro que nos tienen los franceses

PARIS, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador de España.

En la entrevista de Mr. Bonnet con el señor Leguerica trataron del cumplimiento del acuerdo Jordana-Berard, especialmente en lo referente a devolución a España del oro intervenido en Francia.

Esto ha sido suscitado por el fallo dictado por el Tribunal de Poitiers, confirmando el dictado por el de La Rochelle y que había sido apelado, que dispone la devolución a España de dicho oro.—Mencheta.

Un mensaje de Roosevelt al Papa

ROMA, 14.—En determinados círculos se afirma que el delegado apostólico en Washington, recientemente llegado a Italia, hizo entrega al secretario de Estado de la Ciudad del Vaticano de un mensaje personal del presidente Roosevelt a S. S. Pio XII.

Se añade en los mencionados círculos que el presidente yanqui asegura a S. S. que el país ve con simpatía la actividad que viene desplegando en favor de la paz.—Mencheta.

NOTICARIO EXTRANJERO

PROTESTAN LOS JAPONESES

TOKIO, 14.—Esta mañana una manifestación en la que figuraban unas quince mil personas se ha estacionado largo rato ante la Embajada de Inglaterra, protestando contra la conducta de esta nación en China.—Mencheta.

MOVILIZANDO A LOS INGLESES DE HONG-KONG

LONDRES, 14.—Se sabe que el Gobierno ha decidido movilizar a todos los súbditos británicos capaces para los servicios de defensa, residentes en Hong-Kong.

Parece ser que las autoridades británicas en el mencionado punto están dispuestas a crear una fuerza similar a la territorial de Inglaterra.—Mencheta.

LOS JAPONESES SIGUEN TRIUNFANDO

TOKIO, 14.—Comunican de Tei-Yuan que las tropas japonesas han ocupado Lau-Han y prosiguen rápidamente el avance, quedando fuerzas para realizar las oportunas operaciones de limpieza.—Mencheta.

URUGUAY Y LA SANTA SEDE

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Su Santidad ha recibido hoy en audiencia a monseñor Federico Tedeschini y al vicario de Columbus (Ohio).

Se anuncia que en fecha próxima se reanudarán las relaciones entre la Santa Sede y el Uruguay, que se hallaban interrumpidas desde 1911. Mencheta.

EN QUE QUEDAMOS?

LONDRES, 14.—Las declaraciones de Chamberlain en los Comunes sobre las maniobras combinadas de la flota y la aviación son comentadas por "New Chronicle" diciendo que es significativa esa concentración en unos momentos en que se decide si se mantiene la paz o estalla la guerra.—Mencheta.

UN VINO DE HONOR EN EL REAL CLUB NAUTICO

SAN SEBASTIAN, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Galeazzo Ciano, visitó el Real Club Náutico, donde fué obsequiado con un vino de honor. Los periodistas nacionales y extranjeros, invitados por los de Italia, han asistido a otro vino de honor con que se les obsequió en la Embajada.

El distinguido huésped almorzó en la intimidad en la Embajada y recibió la visita del general Sagardía, con una comisión de la 62 División, agradeciéndole la corona que ayer depositó en Santander ante el monumento a los caídos de aquella unidad.—Mencheta.

LA CORRIDA DE TOROS

SAN SEBASTIAN, 14.—Por la tarde, como estaba anunciado, se celebró una corrida de toros, en la que actuaron Belmonte, Lalande, Ortega y Juanito Belmonte (hijo).

A las cuatro menos cinco llegó a la plaza el conde Ciano, que hizo en alto contestaba a las aclamaciones del público.

A las cuatro en punto llegó el ministro de la Gobernación, reproduciéndose entonces las ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Duce, Duce, Duce!

A la derecha del conde Ciano se sentaron los ministros de Gobernación y de la Guerra, y a la izquierda el ministro de Asuntos Exteriores y el general Gambara.

El primer toro fué rejoneado por Belmonte, quien ante la tribuna presidencial pronunció al brindar las siguientes palabras: "Buenas tardes. Brindo por el conde Ciano, por Italia y por España."

En la corrida ordinaria, corresponde el primer toro a Lalande, quien regala su estoque al conde Ciano, enviándole éste una petaca de oro.

Corresponde el segundo toro a Belmonte (hijo), a quien se conceden las dos orejas, y el tercero a Domingo Ortega, quienes brindan también sus toros al ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Al terminar la primera parte de la corrida, las bandas dejaron oír los himnos del Movimiento, que fueron escuchados por el público, en pie y brazo en alto.

Durante el descanso acudieron al palco presidencial los tres matadores y Juan Belmonte, quienes después de conversar unos momentos con el conde Ciano, se retiraron con él.

El cuarto toro correspondió a Domingo Ortega, que se lo brindó a don Nicolás Franco, cortando al final las dos orejas. Mató el último toro Juanito Belmonte.

El conde Ciano asistió a toda la corrida, y a la salida se le hizo objeto de entusiásticas ovaciones.

Noticias de Murcia

MURCIA, 14.—La Diputación acordó nombrar hijo adoptivo de la provincia, a Su Excelencia el Generalísimo Franco.

El Ayuntamiento adoptó el acuerdo de dar el nombre de Calvo Sotelo a la plaza que se denominaba del Marqués de Camacho.

El general Tella, gobernador militar de la provincia, ha repartido 17.000 pesetas entre los centros benéficos, para conmemorar la fecha del Alzamiento.—Mencheta.

SANATORIO QUIRURGICO de GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ Médico Forense Del Hospital de San Carlos de Madrid Cirugía - Partos - Traumatología Toda clase de operaciones Rayos X - Electroterapia Teléfono 75 - San Marcos, 2-1º - LUGO

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel MEDICINA GENERAL CIRUGIA GENERAL (Cirugía especial de huesos) LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Rayos X - Rayos ultravioleta - Diatermia - Onda corta - Corrientes eléctricas MÉDICOS Luis V. Fernández-Pimentel Carlos V. Fernández-Pimentel Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo Del Instituto Rubio de Madrid - Médico ex-externo en Berck-Plage (Francia) - Médico ex-externo del Instituto Rizzoli de Bolonia (Italia) - De las clínicas ortopédicas de Berlín y médico asistente en el Hospital de Accidentados de Viena Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

VISITANDO LA EXPOSICION DE GUERRA

SAN SEBASTIAN, 14.—A las once de la mañana llegó el conde Ciano al Kursaal, en donde, como es sabido, se halla instalada la exposición de guerra. Acompañaban al ilustre huésped los ministros de Estado y Guerra, así como otras personalidades.

A la llegada, el conde Ciano, después de revistar la compañía de Infantería con bandera y música que le rendía honores, fué recibido por camaradas de Auxilio Social, que allí prestan servicio, y recorrió todas las instalaciones, contemplando con especial interés las de armamento extranjero recogido durante la guerra, y las reproducciones de las batallas más importantes en que ha intervenido nuestra Marina.

El conde Ciano fué obsequiado por el director de la exposición con un vino de honor, pasando luego al despacho del mismo, en donde le fué regalada una escopeta de caza y una pistola, ambas de fabricación nacional.

La impresión que la visita a la exposición ha producido al conde Ciano, puede apreciarse si se tiene en cuenta que el ministro italiano ha dado a conocer su propósito de proponer al Gobierno del Duce que, una comisión de marinos italianos se traslade a San Sebastián, para estudiar la Sección de Marina.

El distinguido huésped almorzó en la intimidad en la Embajada y recibió la visita del general Sagardía, con una comisión de la 62 División, agradeciéndole la corona que ayer depositó en Santander ante el monumento a los caídos de aquella unidad.—Mencheta.

OTRAS INFORMACIONES

SAN SEBASTIAN, 14.—Se tiene la impresión de que mañana a las nueve saldrá el conde Ciano con su séquito y personalidades con dirección a Vitoria, en automóvil, para tomar el avión que ha de conducirle a Madrid.

— Su Excelencia el Generalísimo Franco ha pasado toda la mañana de hoy en su residencia.

— El presidente de la Diputación y el alcalde de esta capital, han sido galardonados con la Encomienda de la Orden del Águila Alemana, habiéndose otorgado al gobernador civil la misma encomienda y la de la Corona de Italia.

— Se sabe que ha sido concedida la Medalla de Campaña, por su brillante actuación, al embajador de Italia en España, conde Viola di Campalitto.—Mencheta.

VITORIA, CAMINO DE MADRID

VITORIA, 14.—Mañana, a las diez y media, es esperado en esta capital el conde Galeazzo Ciano.

— Irá directamente al aeródromo del General Mola, donde tomará el avión que ha de conducirle a Madrid.—Mencheta.

MADRID SE DISPONE A RECIBIR AL CONDE CIANO

MADRID 14.—El alcalde ha manifestado que la Corporación se prepara para recibir dignamente al conde Ciano.

Anunció como probable que el ilustre huésped venga acompañado por el señor Serrano Suñer.

Dijo que serán engalanados el salón de sesiones y el Patio de Cristales, y que el adorno de la ciudad tiene el proyecto de que se instale de modo que sus elementos puedan ser utilizados en otras ocasiones.

Anunció que el conde Ciano llegará sobre la una de la tarde de mañana (hoy); comerá en el Palacio de la Presidencia y visitará los lugares que han sido frentes de guerra.

A las siete y media de la tarde, tendrá lugar una recepción en el Ayuntamiento.

La Jefatura Nacional de Policía, por su parte, ha dispuesto con motivo del viaje del conde Ciano a Madrid la prohibición terminante de hacerle entrega de memoriales.

EL CAUDILLO, LOS MINISTROS Y CIANO, EN MONTE IGUELDO

SAN SEBASTIAN, 14.—De la plaza de toros, el conde Ciano se dirigió a la Embajada de Italia, y a las diez se trasladó a Monte Igueldo, en cuyo Palacio el ministro italiano obsequió con una comida a las personalidades españolas presentes en Donostia.

Asistieron con el conde Ciano Su Excelencia el Generalísimo, ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Defensa Nacional, Agricultura, Justicia, Obras públicas, Hacienda, Organización y Acción Sindical e Industria y Comercio; Cuerpo Diplomático en pleno, autoridades de la guerra, y las reproducciones de las batallas más importantes en que ha intervenido nuestra Marina.

Después de la comida celebró una gran fiesta de gala. Los salones estaban decorados con el mejor gusto y daba mayor realce al acto el lugar en que se verificaba. La gran bahía donostiarra estaba artísticamente iluminada, resaltando en la iluminación los colores de España e Italia y el signo del Littorio.—Mencheta.

En las conversaciones que el ministro de Negocios Extranjeros fascista conde Ciano ha tenido con el Caudillo y con el Gobierno español han sido examinados todos los problemas que interesan directa o indirectamente a los dos países. Este examen ha tenido lugar con la franqueza y la confianza que caracterizan las relaciones de dos pueblos indisolublemente ligados por las pruebas que conjuntamente con Alemania han afrontado y vencido; relaciones que han logrado su última manifestación en la grandiosa acogida hecha al representante del Duce y de la Italia fascista y en los discursos cambiados entre el Caudillo y el conde Ciano. Ha sido comprobada una completa solidaridad de puntos de vista y de propósitos y se ha decidido desarrollar la colaboración existente, con el fin de que la amistad entre España e Italia que es una realidad positiva de la política de Europa queda plenamente responder a los fines deseados por el Duce y el Caudillo en interés de los respectivos países y en general del orden y de la civilización.—Mencheta.

UN REGALO DEL DUCE

SAN SEBASTIAN, 15 (2,45).—Se sabe que el Duce contribuirá a la reconstrucción de la riqueza artística de Toledo, para lo cual el conde Ciano, en su visita a la Imperial Ciudad, hará entrega al Cardenal Gomá, para el Tesoro de la Catedral, de una cruz del beato Angélico, de subido mérito artístico, cuyo valor se calcula en un millón de liras.—Mencheta.

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN Intimperia Los Mil Colores

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

Excursión a Madrid

Omnibus sale el martes día 18, a las cinco y media de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

REFERENCIA DE LAS CONVERSACIONES ENTRE EL CAUDILLO Y EL CONDE CIANO

SAN SEBASTIAN, 15 (2,10).—Después de la una de la madrugada, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y de Prensa y Propaganda facilitó a los informadores la siguiente referencia de las entrevistas celebradas entre Su Excelencia el jefe del Estado y el excelentísimo señor ministro de Negocios Extranjeros de Italia: COMUNICADO OFICIAL DE LAS CONVERSACIONES SOSTENIDAS EN SAN SEBASTIAN ENTRE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES Y EL EXCELENTISIMO SEÑOR CONDE GALEAZZO CIANO, MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE ITALIA

En las conversaciones que el ministro de Negocios Extranjeros fascista conde Ciano ha tenido con el Caudillo y con el Gobierno español han sido examinados todos los problemas que interesan directa o indirectamente a los dos países. Este examen ha tenido lugar con la franqueza y la confianza que caracterizan las relaciones de dos pueblos indisolublemente ligados por las pruebas que conjuntamente con Alemania han afrontado y vencido; relaciones que han logrado su última manifestación en la grandiosa acogida hecha al representante del Duce y de la Italia fascista y en los discursos cambiados entre el Caudillo y el conde Ciano. Ha sido comprobada una completa solidaridad de puntos de vista y de propósitos y se ha decidido desarrollar la colaboración existente, con el fin de que la amistad entre España e Italia que es una realidad positiva de la política de Europa queda plenamente responder a los fines deseados por el Duce y el Caudillo en interés de los respectivos países y en general del orden y de la civilización.—Mencheta.

UN REGALO DEL DUCE

SAN SEBASTIAN, 15 (2,45).—Se sabe que el Duce contribuirá a la reconstrucción de la riqueza artística de Toledo, para lo cual el conde Ciano, en su visita a la Imperial Ciudad, hará entrega al Cardenal Gomá, para el Tesoro de la Catedral, de una cruz del beato Angélico, de subido mérito artístico, cuyo valor se calcula en un millón de liras.—Mencheta.

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN Intimperia Los Mil Colores

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

Excursión a Madrid

Omnibus sale el martes día 18, a las cinco y media de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN Intimperia Los Mil Colores

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

Excursión a Madrid

Omnibus sale el martes día 18, a las cinco y media de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN Intimperia Los Mil Colores

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

Excursión a Madrid

Omnibus sale el martes día 18, a las cinco y media de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN Intimperia Los Mil Colores

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)